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Planul Național de Redresare și Reziliență al României 

INVESTIȚIA 8 – “I8. Dezvoltarea unui program pentru atragerea 
resurselor umane înalt specializate din străinătate în activități de 

cercetare, dezvoltare și inovare” 
Relansare Apel  

 

Întrebări frecvente 

 

Următorul document conține o listă de întrebări generale referitoare la schema de finanțare I8 
din România. Elaborarea unui program de atragere de resurse umane înalt specializate din 
străinătate în activități de cercetare, dezvoltare și inovare, finanțat în cadrul Planului Național 
de Redresare și Reziliență. 

Este posibil ca întrebările generale să nu abordeze toate aspectele specifice referitoare la 
instrumentul de finanțare. În cazul în care aveți nevoie de detalii mai detaliate, vă rugăm să 
consultați Ghidul Solicitantului de pe site-ul web al Ministerului Cercetării din România. 
Documentele cererii de propuneri privind schema de finanțare sunt disponibile atât în limba 
engleză, cât și în limba română. 

 

 Cui se adresează instrumentul de finanțare? 

Investiția 8 se adresează cercetătorilor1 din afara României, inclusiv din diaspora, pentru care 
începerea, continuarea sau revenirea la o carieră de cercetare în România este o alternativă 
viabilă. Conform Ghidului solicitantului, aceștia sunt denumiți director de proiect2. 

 

 Care sunt instituțiile gazdă eligibile pentru acest instrument de finanțare? 

Proiectul se desfășoară în instituții sau unități de cercetare-dezvoltare din România (organizații 
de cercetare), numite instituții gazdă. Instituția gazdă3 NU poate fi o întreprindere, în sensul 
legislației privind ajutorul de stat. 

 Anexele la cererile de finanțare pot fi semnate digital de către reprezentantul legal? 

Depunerea propunerilor de proiecte se realizează într-o singură etapă, utilizându-se platforma de 
depunere on-line: https://proiecte.pnrr.gov.ro.  

Depunerea unei propuneri de proiect se face obligatoriu de către instituția gazdă. Documentele 
asociate unei propuneri de proiect sunt semnate de către instituția gazdă folosind doar semnătura 
electronică. 

                                            

1 Sunt cercetători activi, cu experiență și performanțe științifice remarcabile, demonstrate de originalitatea 
și impactul internațional major al publicațiilor științifice, recunoscut ca personalitate sau lider în domeniul 
de cercetare în care este depusă propunerea de proiect. 
2 Criteriile de eligibilitate pentru directorul de proiect se găsesc în capitolul 1.4 Solicitanți eligibili din Ghidul 
solicitantului 
3 Criteriile de eligibilitate pentru instituția gazdă se găsesc în capitolul 1.4 Solicitanți eligibili din Ghidul 
solicitantului 

https://www.mcid.gov.ro/luni-26-06-2023-ora-09-00-se-va-relansa-apelul-de-proiecte-aferent-investitiei-8-dezvoltarea-unui-program-pentru-atragerea-resurselor-umane-inalt-specializate-din-strainatate-in-activitati-de-cerc-11902/
https://proiecte.pnrr.gov.ro/
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 Textul care include explicații se va contoriza la numărul maxim de pagini impus la 
secțiunile corespunzătoare? 

Se va menține textul negru si gri, care marchează informațiile și secțiunile obligatorii ale cererii și 
NU va fi eliminat și înlocuit cu informația cerută.  

Evaluarea propunerii de proiect se va face ținând cont DOAR de încadrarea în numărul de pagini 
specificat (11 pagini). 

 

 Subsecțiunea C7 (Bibliografie) se contorizează în cele 11 pagini ale secțiunii C? 

Bibliografia NU se contorizează în cele 11 pagini. 

 

 Se pot face modificări în formularele de aplicare? 

Formularele de aplicare trebuie să respecte cerința de redactare. Sunt permise modificările dacă 
acestea sunt făcute în scopul respectării cerințelor. 

 

 Din ce categorie de cheltuieli se pot deconta deplasările (drum, cazare) directorului de 
proiect străin? 

Categoriile de cheltuieli eligibile sunt prevăzute în HG 134/2011 pentru aprobarea Normelor 
metodologice privind stabilirea categoriilor de cheltuieli pentru activități de cercetare-dezvoltare 
și stimularea inovării, finanțate de la bugetul de stat. 

 

 Utilizatorul care administrează contul trebuie să fie chiar directorul propunerii de proiect 
care trebuie să dețină semnătură electronică și care va gestiona toate informațiile din 
cont? 

Utilizatorul care administrează contul nu trebuie să fie directorul propunerii de proiect. 
Cercetătorul, persoană fizică, nu încarcă și nu este obligat să semneze electronic cererea de 
finanțare. 

 

 Aceeași instituție poate depune mai multe cereri de finanțare? 

Da, pentru aceeași instituție pot fi depuse mai multe cereri de finanțare. 

 

 Rezultatele verificării administrative sunt ulterioare depunerii cererii de finanțare? 

DA, rezultatele verificării administrative sunt ulterioare depunerii cererii de finanțare. 

 

 În structura echipelor de cercetare se regăsesc în mod obligatoriu, pe lângă directorul de 
proiect, cel puțin 2 poziții echivalent normă întreagă pentru cercetătorii post-doctoranzi 
și cel puțin 2 poziții echivalent normă întreagă pentru studenții doctoranzi (înmatriculați 
în cadrul instituțiilor organizatoare de studii de doctorat din România - 
https://www.edu.ro/IOSUD_2022)? 

Pentru pozițiile de cercetător post-doctorand și student doctorand norma poate fi și fracție de 
echivalent normă întreagă (ENI). 

https://www.edu.ro/IOSUD_2022


 
 

3 
 

 

 Perioada de 3 ani se referă la 3 ani în afara României în ultimii 3 ani (2020-2023) sau 3 
ani în afara României în orice moment anterior aplicării pentru un proiect? 

Directorul de proiect este un cercetător a cărui instituție de apartenență este localizată în afara 
României și care a desfășurat activități de cercetare, în afara României, cel puțin în ultimii 3 ani 
calculați până la data închiderii apelului. 

 

 Persoanele care lucrează într-o instituție din România pot aplica pentru un astfel de 
proiect? 

Directorul de proiect este un cercetător a cărui instituție de apartenență este localizată în afara 
României și care a desfășurat activități de cercetare, în afara României, cel puțin în ultimii 3 ani 
calculați până la data închiderii apelului. 

 

 Ce condiții trebuie respectate dpdv a perioadei de angajare și a normei de muncă? 

În situația în care propunerea de proiect este acceptată la finanțare, directorul de proiect trebuie 
să activeze pentru instituția gazdă minimum 75% din perioada acoperită de grant și va fi angajatul 
instituției gazdă pe durata proiectului. În situația în care propunerea de proiect este acceptată la 
finanțare, cercetătorul de top trebuie să aibă un contract de muncă cu instituția gazdă pe toată 
durata proiectului, cu o normă de minimum 75% dintr-o normă întreagă. 

 

 Cine trebuie să completeze Anexele 13 și 14? 

Anexele 13 și 14 vor fi completate doar de către reprezentantul legal al instituției gazdă.  

În cazul anexei 13 – reprezentantul legal va certifica faptul că activitățile și lucrările din cadrul 
propunerii de proiect nu sunt și nu au fost finanțate din alte surse bugetare. 

 

 Cum se semnează documentele depuse folosind o semnătură digitală recunoscută 

Toate documentele încărcate în sistemul informatic PNRR - Coordonare 2022 trebuie să fie asumate 
prin semnarea fiecăruia cu un certificat digital calificat deținut de utilizator.  

Certificatele calificate pentru semnătură electronică sunt cele emise de către prestatorii calificați 
de servicii de încredere.  

Lista prestatorilor calificați de servicii de încredere în România: AlfaTrust Certification S.A., 
Centrul de Calcul S.A., Certsign S.A., DigiSign S.A., Trans Sped S.R.L., Namirial S.p.A. 

 

 Eligibilitatea TVA-ului 

Valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile va fi asigurată din bugetul coordonatorului de reforme 
și/sau investiții pentru COMPONENTA 9 – Suport pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și 
Inovare – Investiția 8 – Dezvoltarea unui program pentru atragerea resurselor umane înalt 
specializate din străinătate în activități de cercetare, dezvoltare și inovare, în conformitate cu 
legislația în vigoare 
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 Studenții post-doctoranzi și doctoranzii pot fi plătiți în regim de bursă neimpozabilă?  

Nu, conform Ghidului Aplicantului, secțiunea 1.6 ”Indicatorii apelului de proiecte” subpunctul 
”indicatori de rezultat” se menționează:  ”studenți doctoranzi (număr) și post-doctoranzi (număr) 
angajați în cadrul proiectului” 

 Proceedings papers eligibile 

Directorul de proiect a publicat, în ultimii 7 ani anteriori datei limită pentru depunerea proiectelor, 

în calitate de autor principal: 

 Pentru domeniile (1) PHYSICAL SCIENCES AND ENGINEERING; (2) LIFE SCIENCES: 

 minimum 8 lucrări (încadrate cu tipul de document/document type article, 

review sau proceedings paper), publicate în reviste din Science Citation Index 

Expanded, aflate printre primele 50% (cuartila Q1 sau cuartila Q2) în cadrul unui 

subdomeniu/Web of Science Category stabilit de Clarivate Analytics;  

 din cele 8 lucrări, cel puțin 4 lucrări se află în top 25% (Q1 după Journal Impact 

Factor (JIF) sau Article Influence Score (AIS)), în cadrul unui subdomeniu/Web 

of Science Category stabilit de Clarivate Analytics.  

Notă: se iau în considerare cele mai favorabile cuartile (Q) corespunzătoare valorilor indicatorilor 

scientometrici Journal Impact Factor (JIF) sau Article Influence Score (AIS) din ultima ediție 

Journal Citation Reports (JCR) disponibilă la momentul trimiterii propunerii de proiect. 

 Pentru domeniul (3) SOCIAL SCIENCES AND HUMANITIES: 

 minimum 8 lucrări (încadrate cu tipul de document/document type article, 

review sau proceedings paper), publicate în reviste din Social Sciences Citation 

Index sau Arts & Humanities Citation Index, aflate printre primele 50% (Q1 sau 

Q2) în cadrul unui subdomeniu/Web of Science Category stabilit de Clarivate 

Analytics sau în reviste din Scopus aflate printre primele 50% (percentila între 

50th și 100th după CiteScore) în cadrul unui subdomeniu/Subject area-Category 

stabilit de Elsevier; 

 din cele 8 lucrări, cel puțin 4 lucrări se află în top 25% (Q1 după JIF sau AIS) în 

cadrul unui subdomeniu/Web of Science Category stabilit de Clarivate Analytics 

sau în top 25% (percentila între 75th și 100th după CiteScore) în cadrul unui 

subdomeniu/Subject area-Category stabilit de Elsevier. 

Notă: se iau în considerare cele mai favorabile cuartile (Q) corespunzătoare valorilor indicatorilor 

scientometrici Journal Impact Factor (JIF) sau Article Influence Score (AIS) din ultima ediție 

Journal Citation Reports (JCR) disponibilă la momentul trimiterii propunerii de proiect, precum și 

cele mai favorabile percentile corespunzătoare indicatorului scientometric CiteScore dintre 

ultimile disponibile în platforma SCOPUS la momentul trimiterii propunerii de proiect. 
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Pentru prezentarea celor 8 articole se are în vedere furnizarea următoarelor informații: 
autori, titlul articolului, denumirea revistei, volum, pagini, anul publicării, categoria 
(cuartila, percentila) și DOI. 

 
 Devizul antecalcul 

Valabil atât pentru ghidul în limba română cât și pentru cel în limba engleză, se va completa 
doar devizul antecalcul, exprimat în RON.  

 
 Există o modalitate de a cuantifica publicațiile sub formă de cărți și citările în alte 

cărți? 

Alte criterii decât cele meționate în ghid, nu pot fi luate în considerare. 

 

 Este eligibil să depună o cerere de finanțare un director de proiect care la momentul 
depunerii are afiliere (ex. de mai mult de 5 ani) la o instituție din străinătate, dar și 
contract de muncă cu un institut de cercetare din România? 

În această situație, toți solicitanții pot depune o aplicație pe Investiția 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

6 
 

General Information 

 

The following document contains a list of general questions regarding the Romanian funding scheme 
I8. Development of a program to attract highly specialised human resources from abroad in 
research, development and innovation activities, funded under the National Recovery and 
Resilience Plan. 

The general FAQ may not address all specific issues regarding the funding instrument. Should you 
require more in-depth details, please refer to the Applicant’s Guidelines on the Romanian Ministry 
of Research’s website. The call documents on the funding scheme are available in both English and 
Romanian. 

 

 To whom is the funding instrument addressing? 

Investment 8 is addressing researchers4 from outside of Romania, including the Romanian diaspora, 
for whom starting, continuing or returning to a research career in Romania is a viable alternative. 
As per the Applicant’s Guide, they are referred to as project director5. 

 

 What are the eligible host institutions for this funding instrument? 

The project takes place in institutions or research-development units in Romania (research 
organizations), called host institutions. The host institution6 cannot be an enterprise, in the sense 
of the state aid legislation. 

 

 Can the annexes for the funding applications be digitally signed by the legal 
representative? 

Project proposals are submitted in one step, using the online submission platform: 
https://proiecte.pnrr.gov.ro . 

Submitting a project proposal is mandatory to the host institution. Documents associated with a 
project proposal are signed by the host institution using the electronic signature only. 

 

 Will explanatory text count toward the maximum number of pages required for case 
sections? 

The black and gray text marking the required information and sections of the application will be 
retained and will NOT be removed and replaced with the required information. The evaluation of 
the project proposal will be done taking into account ONLY the inclusion in the number of specific 
pages (11 pages).  

  

 Does subsection C7 (Bibliography) count towards the 11 pages of C sections? 

The bibliography does NOT count towards the 11 pages. 

                                            

4 They are an active researcher with experience and outstanding scientific performance, demonstrated by originality and 

major international impact of scientific publications, recognized as a personality or leader in the research field in which 
the project proposal is submitted. 
5 The eligibility criteria for the project director are found under chapter 1.4 Eligible applicants of the Applicant’s Guide 
6 The eligibility criteria for the host institution are found under chapter 1.4 Eligible applicants of the Applicant’s Guide 

https://www.mcid.gov.ro/luni-26-06-2023-ora-09-00-se-va-relansa-apelul-de-proiecte-aferent-investitiei-8-dezvoltarea-unui-program-pentru-atragerea-resurselor-umane-inalt-specializate-din-strainatate-in-activitati-de-cerc-11902/
https://proiecte.pnrr.gov.ro/
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 Are changes allowed in the application forms? 

Application forms must comply with the drafting requirement. Modifications are permitted if they 
are made in order to comply with the requirements. 

 

 From which category the travel expenses can be settled? 

The categories of eligible expenses are stipulated in GD 134/2011 for the approval of the 
Methodological Norms regarding the categories of expenses for research-development activities and 
stimulation of innovation, financed by the state budget. 

 

 Does the user managing the account have to be the very project proposal manager who 
must have an electronic signature and who will manage all information within the account? 

The user managing the account does not have to be the project proposal manager. The researcher, 
is not obliged to sign the funding application electronically. 

 

 Can the same institution submit several funding applications? 

Yes, multiple funding applications can be submitted for the same institution. 

 

 Are the results of the administrative verification subsequent to the submission of the 
funding request? 

YES, the results of the administrative verification are subsequent to the submission of the funding 
application. 

 

 In the structure of the research teams, in addition to the project director, at least 2 full-
time equivalent positions for post-doctoral researchers and at least 2 full-time equivalent 
positions for doctoral students (registered within the institutions organizing studies of 
doctorate from Romania - https://www.edu.ro/IOSUD_2022) 

For the positions of post-doctoral researcher and doctoral student, the norm can also be a fraction 
of full-time equivalent. 

 

 The 3-year period refers to 3 years outside Romania in the last 3 years (2020-2023) or 3 
years outside Romania at any time prior to applying for a project? 

The project director is a researcher whose institution of affiliation is located outside Romania and 
who has carried out research activities outside Romania for at least 3 years prior to the call closing 
date. 

 

 Can people who work in an institution in Romania apply for such a project? 

The project director is a researcher whose institution of affiliation is located outside Romania and 
who has carried out research activities outside Romania for at least 3 years prior to the call closing 
date. 

 

https://www.edu.ro/IOSUD_2022
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 What conditions must be respected according to the employment period and the work 
norm? 

In the situation where the project proposal is accepted for funding, the project director must be 
active within the host institution at least 75% of the period covered by the grant and will be the 
employee of the host institution for the duration of the project. If the project proposal is accepted 
for funding, the top researcher must have an employment contract with the host institution for the 
duration of the project, with a minimum of 75% of full-time employment. 

 

 Who should fill out the Annexes 13 and 14? 

Annexes 13 and 14 should filled out by the legal representative only.  

In the case of Annex 13 - the legal representative will certify that the activities included in the 
project proposal are not and have not been financed from other budgetary sources. 

 

 How to sign the submitted documents using a recognized digital signature 

All documents uploaded to the PNRR - Coordination 2022 must be signed by a qualified digital 
certificate held by the user.  

Qualified certificates for digital signature are those issued by qualified trusted service providers. L 

ist of qualified trust service providers in Romania: AlfaTrust Certification S.A., Centrul de Calcul 
S.A., Certsign S.A., DigiSign S.A., Trans Sped S.R.L., Namirial S.p.A. Translated with 
www.DeepL.com/Translator (free version) 

 

 VAT eligibility 

The amount of VAT related to eligible expenditure shall be provided from the budget of the reform 
and/or investment coordinator for Component 9 - Support for Private Sector, Research, 
Development and Innovation – Investment 8 - Development of a program to attract highly 
specialized human resources from abroad in research, development and innovation activities, in 
accordance with existing legal framework. 

 

 VAT eligibility 

No, according to the Guidelines for Applicants, section 1.6 "Indicators of the call for projects" under 
the sub-item "result indicators" it is mentioned: "PhD students (number) and post-doctoral fellows 
(number) employed in the project". 

 

 Eligible proceedings papers 

Seven years prior to the call deadline for submission of projects, the project director has published 

as lead author: 

 In the fields of (1) PHYSICAL SCIENCES AND ENGINEERING; (2) LIFE SCIENCES: 

 Minimum eight papers (identified as document type/document type article, review or 

proceedings paper) published in Science Citation Index Expanded journals ranked 

amongst the first 50% (First [Q1] or Second [Q2] Quartile) in one subfield/Web of 

Science Category set by the Clarivate Analytics; 
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 At least four papers out of the eight papers are in top 25% (Q1 as of the Journal Impact 

Factor (JIF) or the Article Influence Score (AIS)), within one subfield/ Web of Science 

Category set by the Clarivate Analytics; 

Note: The most favourable quartiles (Q) corresponding to the values of Journal Impact Factor (JIF) 

or Article Influence Score (AIS) scientometric indicators from the latest edition of Journal Citation 

Reports (JCR) available at the time of proposal submission are taken into account.  

 In the field of (3) SOCIAL SCIENCES AND HUMANITIES: 

 Minimum eight papers (identified as document type/document type article, review or 

proceedings paper), published in Social Sciences Citation Index or Arts & Humanities 

Citation Index journals ranked amongst the first 50% (Q1 and Q2) in one subfield/ Web 

of Science Category established by Clarivate Analytics or in Scopus journals placed in 

the first 50% (i.e., with the percentile between 50th and 100th, according to the 

CiteScore) within one subfield/Subject area-Category established by Elsevier; 

 At least four papers out of the eight papers are in top 25% (Q1 concerning JIF or AIS) 

within one subfield/Web of Science Category established by Clarivate Analytics or in 

top 25% (i.e., with the percentile between 75th and 100th according to the CiteScore) 

within one subfield/Subject area-Category established by Elsevier. 

Note: the most favourable quartiles (Q) corresponding to the values of the scientometric indicators 

Journal Impact Factor (JIF) or Article Influence Score (AIS) of the latest Journal Citation Reports 

(JCR) available at the time of submission of the project proposal, as well as the most favourable 

percentiles corresponding to the scientometric indicator CiteScore of the latest available in the 

SCOPUS platform at the time of submission of the project proposal are taken into account. 

For the presentation of the 8 articles, the following information is provided: authors, article 
title, journal name, volume, pages, year of publication, category (quartile, percentile) and 
DOI. 

 

 The antecalculus estimate 

Valid for both guidelines (the Romanian and English version), the applicant will fill in the 
antecalculus estimate only, expressed in RON. 

 

 Is there a way to quantify book publications and the citations within other books? 

No, other criterias than those mentioned in the guide cannot be taken into account. 

 

 A project director is it eligible to apply for funding which at the time of submission has an 
affiliation (eg. more than 5 years) with an institution from abroad, but also a work contract 
with a research institute in Romania? 

In this case, all applicants can submit a funding application for Investment 8. 
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Full details for this call are available on the Romanian Ministry of Research, Innovation and 
Digitalisation website, under Lansări competiții - I8. Dezvoltarea unui program pentru atragerea 
resurselor umane înalt specializate din străinătate în activități de cercetare, dezvoltare și inovare. 

For more information regarding the funding scheme, please refer to the contact details below. 

 

Contact: 

 

Ministry of Research, Innovation and Digitalisation, 

PSF Reform Implementation Unit (UIRPSF) 

secretariat.psf@research.gov.ro 

 

https://www.research.gov.ro/ro/articol/5628/programe-europene-planul-na-ional-de-redresare-i-rezilien-a-pnrr-componenta-9-suport-pentru-sectorul-privat-cercetare-dezvoltare-i-inovare
mailto:secretariat.psf@research.gov.ro

